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ATA DA 213ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
CONSELHO DE CONSUMIDORES DA ENEL – DISTRIBUIÇÃO RIO 

 

Local: Restaurante Verdana Grill – Presencial  
 
 

Data: 07/12/2022 

 
 

PRESENTES:  
 
Fabiano Silveira da Silva Ribeiro – Presidente 
Representante da Classe Comercial – Titular 
Associação Comercial e Industrial do Estado do Rio de Janeiro - ACIERJ 
 
Marta Maria do Amaral Menezes  

Representante da Classe Poder Público – Titular  
Coordenadoria de Defesa do Consumidor – CODECON 
 
Sérgio Carlos Bousquet Perez  
Representante da Classe Industrial – Suplente  
Sindicato das Indústrias de Alimentação – SIAN 

 
Harley Oliveira da Silva  

Representante da Classe Residencial – Titular  
Federação das Associações de Moradores de Miracema – FAMMIRA 
 
Antonio Mauro Saramago  
Representante da Classe Industrial – Titular 

Federação das Indústrias do Estado do Rio de Janeiro - FIRJAN 
 
Alessandra da Conceição Vieira Seródio Piperno 
Representante da Classe Rural – Suplente  
Federação da Agricultura, Pecuária e Pesca do Estado do Rio de Janeiro – FAERJ 
 
Alessandra Guelber Barreto 

Secretária Executiva - Titular 
Conselho de Consumidores da Enel Distribuição Rio 
 
Jaqueline dos Santos Joaquim Marques 

Secretária Executiva - Suplente 
Conselho de Consumidores da Enel Distribuição Rio 

 
Julia Ribeiro de Siqueira 
Secretária Administrativa  
Conselho de Consumidores da Enel Distribuição Rio 
 
 
Convidados 

 
Ana Teresa Raposo – Head Macro área Enel Rio  
Mariza Rocha – Especialista Sustentabilidade  
Cristiano Garcia – Especialista Ouvidoria  
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1. Abertura:  
 
 
Fabiano Silveira, presidente do Conselho de Consumidores da Enel Distribuição Rio, deu 

abertura à reunião/confraternização saudando a todos os conselheiros e convidados presentes. 
Referente a situação de ao retorno do Sr Manoel Neto, Fabiano Silveira informou que da 
AEMERJ não respondeu ao e-mail encaminhado sobre a indicação do candidada suplente a da 

associação. Foi definido pelo conselho que será encaminhado um documento à Aneel para 
consultar o regulador sobre a situação do sr Manoel Neto. Fabiano informou sobre a reunião 
com o diretor da Aneel Ricardo Tili sobre a revisão tarifária da Enel e sobre a empresa ter 
ingressado na justiça a respeito do decréscimo de 4,30% na RTE da distribuidora. Solicitou 

uma avaliação da empresa para que os três processos sobre o tema pudessem caminhar 
juntos. Fabiano informou sobre uma reunião que ele e o vice-presidente do conselho, Ezaquiel 
tiveram com a equipe de transição de Governo em Brasilia. Também comunicou a todos a nova 
composição da diretoria do CONACEN, informando que ele está como representante da região 
sudeste. Jaqueline Marques apresentou aos conselheiros presentes o protótipo do Informativo 
do Conselho para a aprovação e impressão. O material foi aprovado e será impresso na 
próxima semana. Apresentou ainda o protótipo do cartaz de divulgação das reuniões 

descentralizadas do CCEDR, que também foi aprovado e seguirá para a gráfica para impressão. 
Seguiu-se então para a finalização da reunião e a diretora da Macro Área Enel Rio Ana Teresa 
Raposo agradeceu aos presentes pela parceria, Alessandra Barreto, ouvidora e secretária 
executiva do conselho também agradeceu a todos. Os conselheiros presentes mencionaram o 
contentamento com a parceria e agradeceram a todos pelas exitosas atividades realizadas em 

2022 pelo Conselho. O presidente Fabiano Silveira agradeceu a cada um dos presentes pelo 

ano e colaboração, e desejou a todos votos de boas festas e um excelente 2023. Sem mais, 
iniciou-se o almoço de confraternização e a reunião foi dada como encerrada.  
 
   
 


